

## POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Šimon Ragač
Téma práce:	Komparácia právnych úprav starobního dôchodkového poistenia v Českej republike a v Slovenskej republike
Rozsah práce:	184 211 znaku včetně mezer
Datum odevzdání práce:	20.12.2022

### 1. Aktuálnost (novost) tématu

Zvolené téma je dlouhodobě aktuální a významné, problematika důchodového pojištění je předmětem zvýšeného zájmu nejen odborníků, ale i nejšířší veřejnosti.

### 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Autor prostudoval značné množství odborné literatury časopisecké i knižní, české i slovenské. Při zpracování zvoleného tématu vycházel především z metody komparativní, deskriptivní a analytické.

Práce je psána ve slovenštině.

### 3. Formální a systematické členění práce

Systematicky je práce členěna do úvodu, sedmi částí, které na sebe logicky navazují, a závěru. Obsahuje též abstrakt ve slovenštině, češtině a angličtině. První kapitoly jsou zaměřeny na teoretické otázky zkoumaného tématu, na problematiku důchodového pojištění a práva sociálního zabezpečení a jejich historický vývoj na území ČR a SR.

Těžiště diplomové práce spočívá v šesté části rozdělené do tří kapitol, v nichž je zpracována problematika tří pilířů důchodového pojištění. V poslední části diplomové práce je věnována pozornost teoretickému vymezení pojmu důchodová reforma a je zdůrazněna její důležitost pro budoucnost systému důchodového pojištění. Současně jsou v ní představeny legislativní návrhy českých i slovenských zákonodárců a plánované změny de lege ferenda.

### 4. Vyjádření k práci

Z úrovně textu je zřejmé, že autor přistoupil ke zpracování zvoleného tématu s hlubokým zájmem a rozsáhlými znalostmi. Náležitou pozornost věnuje i otázkám s tématem práce úzce souvisejícím. Práci nelze vytknout závažnější nedostatky věcné ani formální, je velmi zdařilá.

### 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cíl práce – „Porovnat právní úpravy důchodového pojištění v ČR a SR, poukázat na jejich odlišnosti či podobnosti a shodnotit jejich význam“ byl komplexně a úspěšně naplněn. Autor např. upozorňuje na odlišnou délku potřebné doby pojištění pro získání nároku na starobní důchod – v ČR činí 35 let, v SR 15 let.
--------------------	---

Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Neznám důvody, které by zakládaly pochybnosti o samostatnosti diplomanta při zpracování zvoleného tématu, i když „Protokol o vyhodnocení podobnosti závěrečné práce“ vygenerovaný dne 19.12.2022 uvádí, že počet podobných dokumentů je 46 a celková podobnost činí 22%. Tato podobnost spočívá zejména v odkazech na legislativu a judikaturu, v citacích právních předpisů a dalších zdrojů a v ustálených slovních spojeních.
Logická stavba práce	Stavba práce je logická.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Diplomant vychází ze širokého okruhu odborné literatury časopisecké i knižní, české i slovenské a z dalších informačních, zejména internetových zdrojů. Uvážlivě s nimi pracuje a řádně je cituje. Práce má bohatý poznámkový aparát.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Hloubka provedené analýzy je – dle mého názoru – zcela dostačující. Autor popisuje příslušnou právní úpravu a diskuse, které probíhají o ní i o zamýšlených změnách a současně uvádí i vlastní návrhy a podněty.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	K úpravě práce nemám připomínky.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková a stylistická úroveň jsou velmi dobré.

## 6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Během obhajoby diplomové práce se diplomant může zaměřit i na stručné hodnocení cílů připravovaných důchodových reforem v České republice a ve Slovenské republice.

<b>Doporučení práce k obhajobě</b>	Posuzovanou práci doporučuji k obhajobě.
<b>Navržený klasifikační stupeň</b>	Výborně

V Praze dne 10.1.2023

prof. JUDr. Věra Štangová, CSc.  
vedoucí diplomové práce